

ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ

Газета политическая, литературная и экономическая, выходитъ въ Иркутскѣ ежедневно.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой въ Иркутскѣ и другихъ городахъ: на годъ 7 р., на 6 мѣс. — 4 р., на 3 мѣс. — 2 р. 25 коп. и на 1 мѣс. — 75 к. Разрѣчка годовой платы не допускается. Подписка считается для городскихъ подписчиковъ 1-го и 15-го числа каждаго мѣсяца, для иногороднихъ — съ 1-го числа; за переѣзду адреса иногороднихъ на иногородный или городской на иногородный взимается 40 копеекъ.

Объявленія: для Иркутска и Вост. Сибири за строку пята; впереди текста 20 к., позади текста 10 к. Для остальныхъ за строку пята; впереди текста — 30 к. и позади текста — 15 к. За каждую строку платятъ каждый разъ 20 к. Лица, ищущая труду, и прислуга за объявленія, въ размѣрѣ не болѣе трехъ строкъ, платятъ каждый разъ 20 к. За прилагаемыя къ газетѣ объявленія: въ г. Иркутскѣ — 4 р., иногороднихъ — 6 р. за тысячу экземпляровъ; въ томъ же болѣе одного мѣсяца. Котора открыта ежедневно, съ 9 ч. утра, до 5 час. веч., (уг. Тихвинской и Харлампіевской, № 1).

Редакция для личныхъ объявленій открыта ежедневно, съ 12 до 1 часу дня (Уг. Тихвинской и Харлампіевской, № 1). Рукописи должны быть написаны четкою и только съ одной стороны листа, съ обозначеніемъ имени фамилии и адреса автора. Рукописи безъ обозначенія условий напечатанія считаются безвѣстными. Рукописи, въ случаѣ надобности, сокращаются и измѣняются по усмотрѣнію редакціи. Мелкія статьи и замѣтки не сохраняются и не возвращаются.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІЯ ПРИНИМАЮТСЯ въ Иркутскѣ: въ конторѣ редакціи (уг. Тихвинской и Харлампіевской, № 1) и въ книжномъ магазинѣ МАКУШИНА и ПОСОХИНА (Вольная ул., д. № 19.)

БОЛЬШОЙ ТЕАТРЪ.

АМАЗОНКА ПОДЪ МАСКОЙ. Драма въ 5 отдѣленіяхъ изъ современной жизни; разыгранна картина при участіи Франческо Вертини, Альберто Болло, Эмилио Пене. Превосходный образъ Франчески, таинственной и смелой сдержанности любви мужа и великой фигуры Гене международного шпиона становится другъ съ другомъ въ верной кавалерской борьбѣ. И побѣда слабѣйша, вѣчная французская, пропавшая столикъ самопожертвованія и любви. Игра артистовъ по истинѣ прекрасна постановка картинъ великолепна.

Стая 1-е	Одѣл. 2-е	Одѣл. 3-е	Одѣл. 4-е	Одѣл. 5-е
БЕЗОБЛАЧНОЕ СЧАСТЬЕ.	ПОДЛЫЙ ЗАГОВОРЪ.	ОСУЖДЕНЪ.	СЛЕЗЫ ПРЕСТУПНИКА	ЗА ЧЕСТЬ МУЖА.

ПРОГРАММА на 5 и 6-ое ноября 1914 года.

Сверхъ программы. СЕНСАЦІЯ

Переходъ русскихъ войскъ черезъ рѣку Санъ.

Натура.

БОЛЬШОЙ ТЕАТРЪ.

АНОНСЪ: На-дняхъ будетъ демонстрироваться новинка сезона.

Пламя. При участіи Асты Нильсенъ.

МАЛЫЙ ТЕАТРЪ.

РОСКОШНАЯ УСИЛЕННАЯ ПРОГРАММА

Разбитыя грезы.

въ 5 отдѣленіяхъ сильная современная драма разыгранна при участіи ЛИДИИ ВОРЕЛИИ и МАРИО БОНАРЪ. Эта картина на кинематографической выставкѣ въ Лондонѣ получила одобреніе. О достоинствахъ картинъ говорить не приходится сюжетъ ея настолько интересенъ, что нельзя удержаться имъ. Видишь невольно спорить своей красотой съ видами Италіи, великосветскіи салоны своими стильными обстановками съ вычурными каютами Парижа.

ПРОГРАММА на 5 и 6-ое ноября 1914 года.

Берега острова Веллія. Натура.

Отъ великаго до смѣшнаго одинъ шагъ.

Театръ открыть съ 12 час. дня до 11 час. вечера.

МАЛЫЙ ТЕАТРЪ.

Киническая

1-ое Общественное Собраніе.

Шесть гастролей Бр. Роберта и Рафаила АДЕЛЬГЕЙМЪ. Шесть гастролей.

Въ среду, 5 ноября. Въ четверг, 6 ноября, послѣдняя гастроль.

ГАМЛЕТЪ. (Принцъ Датскій). Въ 5 дѣйствіяхъ соч. Шекспира. Гамлетъ — Робертъ Адельгеймъ.

ШЕЙЛОКЪ. Въ 5-ти дѣйствіяхъ, соч. Шекспира. Шейлокъ — Рафаиль Адельгеймъ.

Начало ровно въ 8 час. вечера. Насоса открыта съ 11—2 ч. дня и съ 4 ч. до окончания спектакля. Управляющій А. Н. Павленовъ. Администраторъ А. Г. Задонцовъ.

Городской Театръ.

Камо грядеши (Quo vadis). Драма въ 5 дѣйствіяхъ. Сочиненіе: У. Честеръ; г-жи Арисевская, Волъ, Сухова; Гасанова, г-да Варабановъ, Бранскій, Владиміровъ-Левскій, Градовъ, Дубенскій, Колмаевъ, Лебединковъ, Павловъ, Пучугинъ, Прохоровскій, Прохоровъ, Рубанъ, Сибирякъ, Смирновъ, А. П. Трейлисъ, Удальцовъ, Ханджировъ.

Сезонъ 1914-1915 г.

Въ среду, 5 ноября, пятый общедоступный спектакль по уменьшеннымъ цѣнамъ. Представленъ будетъ:

Въ четверг, 6 ноября, четвертое представление новой пьесы Леонида Андреева

КОРОЛЬ, ЗАКОНЪ И СВОБОДА. Драма въ 3 дѣйствіяхъ. Въ 6 карт. Дѣйствіе происходитъ въ Бельгіи, въ началѣ войны 1914 г. Новая декорация работы С. А. Матвѣева. Исполн.: г-жи Бранская, Данилевская, Костярина-Бокстъ-шо, Палъ, Прохорова, Харинъ; г-да Варабановъ, Бранскій, Владиміровъ-Левскій, Дубенскій, Колмаевъ, Корниловъ, Лебединковъ, Пучугинъ, Прохоровскій, Прохоровъ, Рубанъ, Сибирякъ, Смирновъ, А. П. Трейлисъ, Удальцовъ, Ханджировъ.

Цѣны — обыкновенныя.

Въ пятницу, 7 ноября, бенефисъ артиста Леонида Яковлева **СНѢГОВА: ЖИВОЙ ТРУПЪ.** Д. Л. Голотовъ. Цѣны бенефисныя.

Насоса театръ откр. съ 10 ч. до 12 1/2 ч. дня съ 2 1/2 до окончания спектакля. Дирекція.

Обзоръ печати

Разработаны законопроектъ о государственномъ военномъ сборѣ. «День» останавливается на законопроектѣ говорить:

«Законопроектъ, разработанный нашими министерствомъ финансовъ, ставитъ себѣ задачей ускореніе средствъ государственнаго казначейства и осуществленіе этой задачи не ограничивая никакими сроками. Въ сущности, въ понятіи государственнаго военного сбора объединены два вполне самостоятельныхъ, не связанныхъ другъ съ другомъ, налога, и общая рамка ихъ, ильсколю искусственная, находитъ себѣ объясненіе только въ томъ обстоятельстве, что вѣнскими поводомъ для введенія подоходнаго налога и налога за освобожденіе отъ военной повинности являлась война.

Для подоходнаго налога и правительства были уже готовый проектъ, тотъ самый, который былъ внесенъ въ третью Гос. Думу, тамъ былъ рассмотрѣнъ въ комитетѣ и затѣмъ достался по послѣдству четвертой Думѣ, гдѣ незародо до войны былъ законченъ разработаннымъ въ подкомитетѣ подъ предсѣдательствомъ А. С. Понкинкова. И дѣйствительно, законопроектъ, внесенный нынѣ въ совѣтъ министровъ, воспроизводитъ въ основн. своихъ полож. проектъ, внесенный въ свое время В. Н. Кокочевымъ въ Гос. Думу. Измѣненія внесены лишь въ тѣхъ пунктахъ, гдѣ это требовалось условиями военного времени.

Какъ и въ проектѣ В. Н. Кокочева, предполагается взимать налогъ съ доходовъ свыше 1000 руб. въ годъ, но на льготная — ставки предложены въ болѣе высокомъ размѣрѣ. По проекту В. Н. Кокочева, подоход. обложение начиналось съ 1,1 процента и доходило до 5 процентовъ. Это была максимальная ставка. Для доходовъ свыше 100 т. руб. прогрессивная преференціальная, и эти подьятели, независимо отъ ихъ размѣра, итти-процентному сбору. Новый законопроектъ доводитъ прогрессию до 8 процентовъ, и предельной суммой прогрессивнаго повышенія налога устанавливается 200 тыс. руб. годового дохода.

Речь указывалъ на некоторые особенности и недочеты законопроекта.

«Проектъ, принятый думскими комитетскими, — говоритъ газета — не упоминаетъ особю средн. плательщиковъ налога финляндцевъ, живущихъ въ Россіи, поводилъ ихъ, очевидно, подл. полноте русскихъ фискальныхъ. Новый проектъ дѣлаетъ специальное упоминаніе о финляндцахъ. Давнѣ, презрѣнн проектъ, въ принятый думскими комитетскими формѣ, облагалъ подоходнымъ налогомъ не только отъѣзжихъ лицъ, акционерныя предприятия и трудовыя товарищества и артели, но и общества взаимнаго кооператива, сѣловыя общества. Въ томъ видѣ, въ какомъ проектъ опубликованъ въ газетѣ, о послѣднихъ учрежденіяхъ, какъ о плательщикахъ налога, не упоминается. Значитъ ли это, что министерство финансовъ возвращается къ первоначальному проекту, внесенному въ Думу, гдѣ эти учрежденія не подлежали обложению, или это пропускъ, вызванный краткостью сообщенія, мы не знаемъ.

Въ общемъ — законопроектъ дастъ, по вычисленію газеты «День», около 150,000,000 р. въ годъ.

Продолжается подписка на большую политическую, литературную и экономическую газету

„ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ“.

Обвѣдннл объ войны передаютъ въ газету „Иркутская Жизнь“ по телеграфу собственными корреспондентами и Петроградскимъ телеграфнымъ агентствомъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА ГАЗЕТЫ: на годъ — 7 руб. на полгода — 4 руб. на 3 мѣс. — 2 р. 25 к. и на 1 мѣс. — 75 коп.

Въ розничной продажѣ номеръ газеты стоить 5 коп.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ газеты: уголъ Тихвинской и Харлампіевской, № 9-23, домъ Врѣжкова, тел. № 796 и въ книжномъ магазинѣ Макушина и Посохина, Вольная, № 19.

Отъ Иркутскаго Комитета Краснаго Креста.

ИРКУТЯНЕ!

Всѣ слои населенія уже доказали свою отвѣтственность русскаго народа, его умѣнье платить добромъ за добро и жертвовать всѣмъ для блага родины. Иркутскіе извозчики, всѣ, какъ одинъ человекъ, также пожелали принять участіе въ святомъ дѣлѣ помощи нашимъ „сиротамъ“ и порѣшили отдать свой единственный заработокъ на нужды уже работающаго на передовыхъ позиціяхъ ИРКУТСКАГО ГОСПИТАЛЯ КРАСНАГО КРЕСТА.

Въ четверг, 6 ноября, правленіемъ общества взаимной помощи иркутскихъ извозчиковъ организуется въ Иркутскѣ и его предѣлахъ, кружечный сборъ одновденнаго заработка иркутскихъ извозчиковъ.

Съ заломбарованіемъ печально Комитета кружечки и особыми планами съ надписью „СЕГОДНЯ Я РАБОТАЮ НА ИРКУТСКІИ ГОСПИТАЛЬ КРАСНАГО КРЕСТА: ПРОШУ ОПУСКАТЬ ПЛАТУ ЗА ПРОВѢЗДЪ ВЪ КРУЖКУ: СДАЧИ НѢТЬ“. Извозчики будутъ вызывать къ намъ добрымъ чувствами: Помогите, иркутяне, жертвуйте, кто сколько можетъ.

Поездка на Комитетъ по устройству сборовъ С. Юганъ.

Объявленіе.

Въ Первое Иркутское Общественное Собраніе 15 ноября 1914 г., въ 8 час. вечера назначено общее собраніе г.г. членовъ собранія.

Въ случаѣ, если общимъ собраніемъ не будутъ рассмотрѣны вопросы, значащіеся на повѣстѣ, то продолженіе общаго собранія назначается на слѣдующій день, т. е. на 16 ноября 1914 года.

Если созываемое общее собраніе не состоится, за неприбытіемъ установленнаго Уставомъ числа членовъ, то оно переносится, согласно § 78 Устава Собранія, на 29 ноября 1914 года съ продолженіемъ такового на 30 ноября 1914 года и это послѣднее будетъ считаться состоявшимся при какомъ-бы то ни было числѣ собравшихся членовъ.

Программа вопросовъ, подлежащихъ обсужденію общаго собранія:

1) Рассмотрѣніе отчета за 1913—1914 г. и съѣзда на 1914—1915 г. 2) Выборы старшихъ и членовъ ревизионной комитетѣ и 3) Текущая дѣла.

№ 314. 3—2

ВЪ КОНТОРѢ ГАЗЕТЫ

„ИРКУТСКАЯ ЖИЗНЬ“.

Контора доводитъ до свѣдѣній рекламодателей, что съ 15 октября с. г. представителямъ по сбору объявленій для нашей газеты въ г. Иркутскѣ состоитъ Викторъ Михайловичъ Селенцовъ.

Иркутскѣ, 5-го ноября.

Сообщеніе штаба Верховнаго Главнокомандующаго, напечатанное сегодня въ отдѣлѣ военныхъ телеграммъ, еще разъ напоминаетъ намъ старую истину, что война и въ особенности настоящая война не можетъ состоятъ изъ однихъ побѣдъ. Поэтому нужно быть готовымъ спокойно встрѣтить неудачу и должно быть способнымъ, подобно испытанному оружію, найти въ себѣ силы отъ неудачъ эти къ побѣдамъ — къ окончательному торжеству.

Сообщеніе штаба Верховнаго Главнокомандующаго указываетъ на частичныя неудачи въ районѣ Плоцкъ—Кутно—Калишъ, гдѣ нѣсколько еще дней тому назадъ положеніе вещей было относительно благоприятно для насъ, — гдѣ наша армія, набѣгая на неприятеля, почти на его плечахъ дошла до границы, а конница наша даже выходила за границу и совершила нѣсколько смѣлыхъ набѣговъ въ районѣ Плесеня. Съ такимъ же успѣхомъ билась наша война въ районѣ Торня и сѣвернѣе Млавъ. Теперь наша армія отступаетъ предъ усилившимся врагомъ, что однако не можетъ обезкураживать насъ. Сообщеніе штаба Верховнаго Главнокомандующаго объясняетъ наши частичныя неудачи затруднительностью преслѣдованія разбитаго подл. Варшавы врага, вслѣдствіе полной порчи путей сообщенія, и невозможности въ виду этого докончить его пораженіе.

Будемъ вѣрять, что въ самомъ близкомъ будущемъ врагъ вновь будетъ отброшенъ за границу и война перенесется на неприятельскую территорию. Вѣдь, сами германцы не вѣрять въ возможность успѣха. Пораженіе подл. Варшавы показало имъ, какъ сильна Россія храбростью, мужествомъ и стойкостью своей арміи и способностью къ самопожертвованію русскаго народа. Узнавъ русскій народъ на полѣ сраженія, германцы пали было духомъ и начали уже готовиться къ войнѣ на своей территоріи. Повидимому, наступленіе ихъ отъ Торня не можетъ имѣть серьезнаго значенія и, возможно, что оно предпринято для того, чтобы отвлечь наши силы отъ другихъ районовъ, гдѣ положеніе германцевъ оказалось затруднительнымъ.

Вѣра въ великія силы народа, несущаго на своихъ плечахъ тяжесть мировой борьбы, сплотитъ въ усилии помочь нашимъ воинамъ скорѣй завершить побѣдой славное дѣло борьбы и сдѣлаемъ все, что требуется отъ насъ доллѣ гражданъ Россіи.

Корреспонденция.

Харбинь. Под счастливой звездой родился Харбинь война почти не коснулась его, мобилизация здесь не была; дороговизна рабочих рук, а также и жизненных продуктов почти не наблюдалось—явление довольно редкое во время войны. Единственно, что, так сказать, можно назвать военное время—это восприятие на спиртные напитки. Для харбинцев, привыкших к харбинской «дешевке».

Это было в некотором роде ударом. Но тут им пришла на помощь фортуна. На днях запрет на спиртные напитки снимается, а местные усемирительные места—«Империо» и «Кипешев» уже получили право на торговлю крепкими напитками.

Война прямо не отразилась на Харбинь, но зато отразилась косвенно. Благодаря войне, в которые харбинцы заработали довольно приличные деньги. Так напр., покушавший по поручению из Петрограда ушки для армии местный биржевой мастер г. Дзюбинь заработал на этой комиссии 12 тысяч рублей. Но есть заработки гораздо крупнее. Не безызвестный в Иркутск и в Забайкалье подрядчик инженер Животовский закупил в Харбинь 500 тысяч—полтора миллиона мильонов и на каждом мильоне заработал по 15 коп. Сумма заработка подрядчика очень приличная.

Он же заработал в эту войну, до 500 тысяч рублей на рисе и китайском перце. Теперь, на этот раз, г. Животовский открыл контору в Харбинь по закупке бобов на спекуляцию. За отсутствием других покупателей он берет бобы по 40 коп. и продает по 60—70 коп. Одним словом, настоящая война г. Животовскому—«клад». За исключением «заработка» г. Животовского—в Харбинь есть больше никакой работы для Ирку и сучко. Единственно, что нарушает эту тишину Харбина—это торговцы опумом. Не продают опиум, чтобы кого-нибудь по этому делу не вели в тюрьму. В настоящее время по опийному делу содержится в тюрьме 65 человек. И все это люди, в некотором роде, с познанием: купцы, железнодорожные служащие, провозоры. Опумом торгуют в Харбинь очень много даже владельцы крупных пасарей. Между прочим, один из таких крупнаторговцев заключил в тюрьму.

Но за то открыто, всё время контроля, торгуют этим большая местная японская фирма «Мидзу».

И делают миллионные обороты.

С. Глинский

По Сибири.

Читинцы в Швейцарии.

Несколько читинских жителей, окончивших гимназию и уехавших в прошлом году в Женеву для изучения иностранных языков, с момента объявления войны Германией, попали в чрезвычайно скверное положение. От одной из них, г-жи Н., на днях получено письмо, где сообщается, что многие из них погибли от голода, если бы в них не приняли участия профессора женевского университета, которые все их нашли работу и устроили в дешевых столовых. Деньги в Швейцарию можно переводить в бернское посольство или через министерство, или через Азовско-Донской банк.

(З. Н.)

Новая учительская семинария.

Вопрос об открытии учительской семинарии в Тобольск выяснился: с 20 по 28 октября назначены уже приемные экзамены.

(А. Ж.)

Библиотечное дело.

Известная деятельность по библиотечному делу Л. В. Хавкина проходила через ст. Тайгу с Дальнего Востока. Г-жа Хавкина была в Америке на библиотечном съезде и выставил в Албани. Возвращаясь из Японии по Сибирскому пути, Л. В. Хавкина предполагала быть в Томске для осмотра новой университетской и железнодорожной библиотек, но это ей не удалось. Г. Хавкина передает, что библиотечные деятели Америки, заинтересовавшись вагонами-библиотеками, курящими по Сибирской жел. дорог, предполагают ближе познакомиться с ними.

(С. Ж.)

«Сочувствие» городской думы бельгийскому королю.

Курганская городская дума, как сообщает «К. Ст.», постановила послать телеграмму бельгийскому королю с выражением сочувствия гражданам Кургана по поводу постигшего разорения войнами Бельгии и послать на имя бельгийского посланника в Петроград 100 рублей на помощь пострадавшим бельгийцам.

По России.

Еврейские спектакли.

Антрешер одной еврейской труппы обратился в совет Императорского русского Театрального общества с просьбой исходатайствовать ему разрешение ставить спектакли на еврейском жаргоне в Петроград, Москву и др. На свое ходатайство совет получил на днях от министра внутренних дел следующее отношение:

«Ведствие ходатайства от 16 сентября с. г. за № 8424, главное управление по делам печати, по приказу г. министра внутренних дел, имея честь уведомить совет Императорского русского Театрального общества, что на постановку спектаклей на еврейском жаргоне в городах вид черты еврейской общины общаго разрешения дать не представляется возможным.

В каждом отдельном случае таковое раз-

решение, согласно ст. 138 уст. о пред. и пресв. прест., зависит от высшей местной администрации».

Физическое развитие.

Международное общество по урегулированию физического развития народонаселения России, несмотря на военные времена, продолжает развивать интенсивную деятельность.

Особое внимание уделено обращению на изменение характера деятельности отдельных спортивных обществ и других организаций по физическому развитию, повсеместно в России, а также на постановку дела физического развития в различных массах, учебных заведениях и в армии. Можно того, при содействии функционирует специальная медицинская комиссия. Международное общество за последнее время занято рассмотрением ряда проектов установления новых спортивных обществ, приуроченных местными властями из различных частей России.

Арестантский труд.

Главным тюремным управлением приняты ряд мер к использованию арестантского труда в условиях настоящего военного времени. В качестве общего правила, вставая заключенный предается принимать заказы и производить разного рода работы, вызываемые нуждами военного времени, преимущественно перед другими заказами и работами, с тем, чтобы наибольшее внимание было обращено на заказы военного ведомства и Красного Креста.

Американцы в России.

Торгово-промышленная организация Северо-Американских Соединенных Штатов решила войти в более тесные экономические сношения с Россией. С этой целью в ближайшие дни в Россию придут представители американской промышленности для поездки по Сибири и центральным губерниям. Министр торговли С. И. Тимашев рассматривает, чтобы прибавить к указанным целям в Россию американским гражданам было оказано возможное содействие.

Городская гимназия.

В Петроградской городской управе рассматривается и разрешается в положительном смысле вопрос об открытии 4-х городских средних учебных заведений, в состав 5, 6, 7 и 8 классов с раздельным на разряды гимназический и реальный. Присланы туда будут два окончивших городские 4-классы учащиха, причем плата в этих городских гимназиях будет сравнительно небольшая—30 руб. в год.

Привлечение к ответственности «Русских Вѣдомостей».

Прокурором московского окружного суда усмотрены признаки преступления, предусмотренного 275 ст. у. о. на к., в статье А. Огилва «Визитация в Турцию в войну», помеченной в № 239-м «Русских Вѣдомостей» от 17-го октября. Против редактора возбуждено уголовное преследование.

В славянокомитет.

Состоялось заседание славянского комитета, на котором решено отправить в Бельгию медикаменты, перевозных средств и быта на сумму 20,000 р. В комитет был поднят вопрос, реагировать ли резолюцией протеста на статью «Русского Завтра», призывающую к миру для спасения Германии. После обмена мнений комитет решил, что такого рода выводы следует игнорировать.

Дальний Восток.

Новая Пастеровская станция.

Командир отряда корпуса пограничной стражи ген.-лейт. Нычаев возбудил перед Правлением Общества Кит. Вост. ж. д. вопрос об устройстве при центральной больнице в Харбинь Пастеровской станции.

Выставка рекламы.

Торговой дом Мичушкин-Гокуте в Токио предпринял выставку рекламы, которая откроется в Токио 15 ноября. Сообщая об этом, справочная часть при отделе торговли министерства торг. и промысл. против биржевой комиссии объявить местных коммерсантов, желающих выставить свои рекламы и этим путем завязать торговые дела с Японией.

Золотопромышленность.

В. У. сообщает о хороших делах на приисках благодатца Г. И. Гендрихина по Амургу, недалеко от Николаевки. За операцию 1914 г. он намотал на своих приисках 80 пудов золота.

Харбинские японцы и Циндао.

Весть о визите Циндао в Харбинь в харбинской японской колонии с большим ликованием.

Первая сообщения о падении крепости японское население Харбина узнало из телеграмм газет.

Как только была получена официальная телеграмма г. м. Никсанова, японским обществом были выпущены для оповещения населения радиостанция в виде особая ленточка с текстом: полученной официальной телеграммы.

Сельско-хозяйственный музей.

На последнем заседании совета сельскохозяйственного общества решено заложить основание сельско-хозяйственному музею, который будет временно находиться в каменном доме в старо-харбинском саду.

Призыв к объединению.

Среди местных торгово-промышленных кругов возникла мысль организовать в Хабаровск коммерческий кружок для объединения разрозненных пожертвований и для планомерной работы.

По уполномочию инициаторов, А. В. Писоиня разослал местным коммерсантам письмо с призывом к объединению следующего содержания: «Стремление облегчить русскому воинству тяжелую задачу защиты родины живейшим образом проявляется во всех слоях населения. Хабаровские торгово-промышленные круги не спускают на жертвы, но, жертвуя отдаленно, не достигают того результата, какой могли бы эти жертвы при совместной, объединенной деятельности. Эти-то соображения и побуждают инициаторов просить жертвователей явиться на общее собрание для выработки плана деятельности».

(Пр.)

Гололедница во Владивостоке.

Притяжение из Владивостока передают о гололеднице, причинившей городу не мало бед. После теплой ясной погоды пошел дождь, температура быстро понизилась и дужи начали замерзать. Падаяция капли дождя замерзая, облиты здания, деревья, телеграфные столбы и электрические провода. Под тяжестью налипшего льда деревья гнулись и ломались, провода оборвались и, весь город погрузился во мрак. Трамвай не ходил. Улицы, покрытая льдом опустели, двигаться по ним можно было с большим трудом. Спешащиеся и подымались на нагорные улицы не было никакой возможности.

(Н. Ж.)

«Из-за курицы на год в тюрьму».

Никий Александр Залеп, проходя мимо квартиры Тимофея Усова, заметил, как повар подождит в шкафу в коридоре курицу и ушел на кухню. Залеп, воспользовавшись отсутствием повара Морозова, припрятал курицу за полы шкафа и спокойно пошел по улице.

Во время спохватившийся повар погнался за ухидившимся «комми-вожатером». Последний, увидя погоню, бросил добытое, и пытался убжать, но был достигнут поваром.

Дело о Залепе слушалось в Хабаровске.

Владивостокский окружный суд приговорил его к одному году арестантских отрядов.

Зарубежная жизнь.

Армине Турция.

Армия насчитывается в арзуретском вилайете 215,000 (турок, курды и др. 403,000, ост. христиан 12 тыс.), в вилаете 185 тыс. (147 тыс., 18 тыс.), в битлинском 180 тыс. (178 тыс., 15 тыс.), в харбестском 168 тыс. (277 тыс., 5 тыс.), в дарабандском 105 тыс. (131 тыс., 60 тыс.), в севозском 165 тыс. (287 тыс., 55 тыс.), в остальных частях вилайетов армия 145 тыс., в Киликии 407 тыс., в европейской Турции 530 тыс.

Таким образом, в настоящее время, численность армянского населения в Турции достигает 2,100,000 душ. При этом в 6 вилайетах армяне составляют 38,9 проц, турки 25,4 проц, курды, персы и др. 29,7, остальные христиане 6,3. Число всех магометан (не только турок) 1,187,000, составляющих 45,1% населения (срештает): 1,183,000, т.-е. 45,2% остальных религий 254 тыс. т. е. 9,7 проц. Число армян в 6 вилайетах 1,018,000, составляющих, как упомянули мы, 38,9 проц, остального состава населения.

Такова картина численного состава армянского населения в Турции. При этом можно указать, что в Америке в настоящее время проживают около 100 тысяч армян, переоселившихся из Турции за последние 30 лет. Число армян в Персии насчитывается около 100 тыс., в Египте, Болгарии, Западной Европе, Индии, Румынии и пр. не более 50 тыс. В России же число армян достигает 1,600,000. Всего армян на земном шаре, таким образом, будет около 4 миллионов.

Нобелевская премия.

Нобелевский комитет в Христиани колеблется, следует ли в нынешнем году выдавать вообще премию мира. Норвежская газета «Verdens Gang» предлагает обратиться к премьеру Красного Креста. Другая норвежская газета «Tidens Tegn» высказала мнение, что всего лучше выдать Нобелевскую премию голландскому правительству за его деятельность по оказанию помощи многочисленным бельгийским изгнанным.

С самостоятельным предложением выступила только норвежская социал-демократическая фракция. Она находит самым правильным, чтобы премия мира была выдана в этом году или социалистическому международному бюро, или вождю шведских социал-демократов Брантингу, главным образом, за его деятельность по мирному разрешению шведско-норвежского конфликта в 1905 году.

Это последнее предложение вышло в Швеции сильное раздражение консервативной части населения. Консервативная газета «Stokholms Dagblad» заявляет, что осуществление этого предложения угрожает не сопособствовало бы упрочению дружеских отношений между Швецией и Норвегией, так как события 1905 года еще слишком свежи.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

ний между Швецией и Норвегией, так как события 1905 г. еще слишком близки и вызывают тяжелые воспоминания.

Силь Брантинг заявляет, что он считал бы наиболее разумным в этом году вообще не выдавать премии и сохранить ее для того, кому удастся оказать наибольшее содействие прекращению всемирной войны.

Германские социал-демократы и война.

За подписью Карла Либкнехта, Розы Люксембург, Франца Меринга и Клары Цеткин, в газете лейтбухтральных стран появилось следующее письмо:

«Нами говорили по партии д-ры Зюдекум и Рихард Фишер пытались осветить в социал-демократической печати нейтральную страв—Швейцария, Италия, Швейцария—с своей точки зрения отношение германской социал-демократии к нынешней войне. Мы поэтому вынуждены сообщить нашим единомышленникам в названных странах, что мы и несомненно также многие другие германские социал-демократы, смотрим на войну, ее причины, ее характер, а равно и на роль социал-демократии совершенно иначе, чем наши друзья по партии, Зюдекум и Фишер. Последнее положение нам пока не позволяет публично изложить наш взгляд».

РАЗНОЕ.

Борьба с алкоголизмом.

Городское управление Порхья ввело заслуживающую внимания мору для борьбы с алкоголизмом в среде городских рабочих,—а именно безалкогольные сабаны, по сравнению с безалкогольными палочками (чаек, сигарет).

Городской трамвай имеет в своих депо несколько оборудованных аппаратов для варки кофе и чая. В 1912 году было выдано в 5,444 порция 136 100 литр. чаю, которые обошлись городу в 6,091 фр. 30 сент. или 4,47 савт. (около 1/2 коп) литр. Если сюда причислить погашение и проценты на затраченные для аппаратов капиталы, то литр чаю обходится городу в 5,6 савт.

Городской трамвай имеет в своих депо несколько оборудованных аппаратов для варки кофе и чая. В 1912 году было выдано в 5,444 порция 136 100 литр. чаю, которые обошлись городу в 6,091 фр. 30 сент. или 4,47 савт. (около 1/2 коп) литр. Если сюда причислить погашение и проценты на затраченные для аппаратов капиталы, то литр чаю обходится городу в 5,6 савт.

Управление городского управления также раздает своим рабочим чай и кофе. Инженеры и надсмотрщики выражают удовольствие по поводу достигнутых результатов: рабочие не обращаются во время перемены в ливной бутылки и оказывают под влиянием согревающих безалкогольных напитков гораздо работоспособнее и выносливее, чем прежде при употреблении пива. Можно сказать с уверенностью, что расходы города на бесплатную раздачу напитков компенсируются увеличением производительности труда рабочих.

Самая же раздача напитков не причиняет особых хлопот. Крупная городская предпринимательница особая комиссия для откупаемых рабочих: так по этому не трудно построить необходимую приспособления для варки чаю и кофе.

Продовольственные власти относятся к делу работы в бутылках, закупить соломенных «мушкетеров».

Рабочие извещают, что в этих безалкогольных напитках и витаминизации, и экономическую выгоду: они получают выигрывать разную работоспособность, алкоголь содержащий или даже индустриальный напиток (молоко) и при этом прекращают трату девят в пиве.

СМЪСЪ.

Поддержал.

— Наша австрийская армия—самая блестящая армия.

— Совершенно верно. Пусть так и сверкают.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

«Славны бубны на горах»—так говорили в Австрии до войны.

Теперь австрийки увидели, что и горы—тоже недурного качества.

зультаты. Фирма приступает к оборудованию необходимых приспособлений на площади в 50 десятин.

(П.Т.А.)

Германские аэронавты.

*ВЕВИРЖАНЫ. 3-го нояб. Полиция доставлена подстреленные крестьянином 4 резиновых баллона со свистящими лампочками, выпущенные ночью пролетающим германским аэронавтом.

(П.Т.А.)

Литературный процесс «Русск. Знамя».

*ПЕТРОГРАДЪ. Петроградская судебная палата утвердила приговор Петроградского окружного суда по делу редактора «Русского Знамени» Петрова, присужденного к тюремному заключению на полгода за статью в номере 228 за 1913 г. «Младотурецкая агитация «Русского Инвалида», направленную против редактора газеты «Русский Инвалид» генерала Бляева».

(П.Т.А.)

Разные.

*ПЕТРОГРАДЪ. Состоявшему в распоряжении военного министра, заслуженному профессору Николаевской инженерной академии генерал-лейтенанту Крюкову Всемилюстивше пожеланию быть членом военного совета.

Въ виду чрезвычайных обстоятельств военного времени, воспрещены въ вывоз из России через сухопутную границу из европейской России и чрез все порты Бальга, Балтийского, Черного и Азовского морей—мѣди, латуни, стали и свинца. Изъятия будутъ допускаться въ пользу союзныхъ и дружественныхъ России государствъ. Разрѣшенъ вывозъ черезъ Архангельскую